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（以下附錄節錄自中華人民共和國商務部的網站，全文可參閱 

http://www.mofcom.gov.cn/article/b/f/201406/20140600637866.shtml） 

 

附錄 

 

商务部关于改进外资审核管理工作的通知   

 

 财税〔2014〕51 号 

 

各省、自治区、直辖市、计划单列市及新疆生产建设兵团商务主管部门： 

 

  为贯彻落实《国务院关于印发注册资本登记制度改革方案的通知》（国发[2014]7 号，以下

简称《通知》）和《国务院关于废止和修改部分行政法规的决定》（国务院令第 648 号，以下简

称《决定》），商务部就部分外商投资管理工作提出改进措施，现通知如下： 

 

  一、关于外资审核 

 

  （一）取消对外商投资（含台、港、澳投资）的公司（以下简称公司）首次出资比例、货

币出资比例和出资期限的限制或规定。 

  认缴出资额、出资方式、出资期限由公司投资者（股东、发起人）自主约定，并在合营（合

作）合同、公司章程中载明。各级商务主管部门应在批复中对上述内容予以明确。 

  （二）除法律、行政法规以及国务院决定对特定行业注册资本最低限额另有规定外，取消

公司最低注册资本的限制。 

  （三）《通知》所列《暂不实行注册资本认缴登记制的行业》的注册资本出资事项，在有关

法律、行政法规以及国务院决定未修改前，暂按现行规定执行。 

  除上述暂不实行注册资本认缴登记制的行业外，不再审核公司注册资本的缴付情况。 

  （四）2014 年 3 月 1 日前批准的外商投资事项，投资者应继续按原合同、章程的约定履行

出资义务；如需变更，投资者可向商务主管部门提出申请，各级商务主管部门应根据本通知的

有关要求进行审核。 

  （五）公司注册资本和投资总额的比例仍需符合《关于中外合资经营企业注册资本与投资

总额比例的暂行规定》及其他现行有效规定。《国家鼓励发展的内外资项目确认书》和《外商

投资企业进口更新设备、技术和配件证明》的办理工作仍按《商务部关于办理外商投资企业<

国家鼓励发展的内外资项目确认书>有关问题的通知》（商资发[2006]201 号）执行。 

  （六）《决定》废止了《中外合资经营企业合营各方出资的若干规定》及《〈中外合资经营

企业合营各方出资的若干规定〉的补充规定》，修订了《中外合资经营企业法实施条例》、《中

外合作经营企业法实施条例》和《外资企业法实施细则》关于注册资本出资的内容，各级商务

主管部门应认真遵照执行。 
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  二、关于外资统计 

 

  （七）根据《外商投资统计制度》，仍以实收资本为基础开展外资统计工作。商务部将在全

口径外资管理信息系统“审批发证”项下的“投资各方及出资”模块中增加投资者出资进度

及期限的内容。各级商务主管部门在发放批准证书时应在系统中录入相关内容，以此作为了解

掌握投资者出资情况及汇总实际使用外资数据的基础。 

  （八）实际出资后，公司应当按照《公司法》、《中外合资经营企业法实施条例》、《中外合

作经营企业法实施细则》等法律法规的要求向投资者签发出资证明书。出资证明书应载明：公

司名称；成立日期；注册资本；投资者（股东）名称或姓名、出资方式、缴纳出资金额或提供

合作条件的内容；缴纳出资日期；出资证明书的编号和核发日期。 

  （九）公司向投资者签发出资证明书后，应于 30 日内将加盖公章的出资证明书副本抄报所

在地商务主管部门，并提供与出资内容相关的证明材料。 

  出资证明材料主要包括（但不限于）以下形式： 

  1.投资者以现汇或跨境人民币出资的，企业需提交银行进账单（或具有同等证明效力的文

件）及报文； 

  2.以实物出资的，需提交实物移交与验收证明、作价依据、权属证明等； 

  3.以无形资产出资的，需视情况提交专利证书、专利登记簿、商标注册证等，与无形资产

出资有关的转让合同，评估报告、投资各方对资产价值的确认文件等； 

  4.以境内人民币投资的，需提交利润来源企业的批准证书、产生利润年度财务报表、有关

利润分配的董事会决议；或清算所得来源企业清算报告；或股权转让所得企业的批准证书、与

股权转让相关的董事会决议。 

  各级商务主管部门按出资证明书载明的出资方式、出资金额及币种（或提供合作条件的内

容）、出资时间等进行实际投资统计。 

 

  本通知执行过程中如有问题，请及时与商务部（外资司）联系。 

 

 

 

 

商务部 

2014 年 6 月 17 日 

 


